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 PREDGOVOR

Knjiga odabranih poglavlja iz fizioterapije 
„Fizioterapija u perinatologiji“ etabliranog 
hrvat skog dvojca u edukaciji fizioterapeuta, 
Manuele Filipec i Marinele Jadanec Đurin još je 
jedan njihov doprinos hrvatskoj stručnoj bibib-
liografiji. Ovaj je udžbenik koncipiran i napisan 
suvremeno didaktički i metodički poštivajući 
fizioterapiju zasnovanu na dokazima prateći 
temeljne i napredne spoznaje o peri natalnoj 
fiziologiji kao temelj nadogradnje fizioterapije 
u normalnoj trudnoći i nekim stanjima komor-
biditeta u trudnoći sa svojim specifičnostima. 
Ovakav znanstveni pristup s profesionalnim na-
glaskom fizioterapije opisima u tekstu i brojnim 
fotografijama daje specifičnost udžbeniku i na-
glašenost sličnim udžbenicima u europskom 
prostoru. Pristup vježbama u zdravoj trudnoći 
i nužnost istih za održavanje tjelesne i umne 
kondicije u trudnoći posebice je naglašena u 
tekstu, kao i nužnost kontrolirane fizioterapije 
u trudnoćama s komorbiditetima. Udžbenik 
upotpunjuje cjeloviti perinatalni fizioterapijski 
pristup, kao i u pelveoperineologiji, interdisci-
plinarnoj struci koju je bez ovakvog pristupa 
zapravo nemoguće razvijati.

Dobrodošli i prijekopotrebni udžbenik pre-
poručujem za edukaciju i nadogradnju pos-
tojećega znanja za sve zdravstvene profesije 
koje se bave perinatalno medicinom, navlas-
tito zaštitom materinstva, uključujući fizioter-
apeute, primalje, medicinske sestre i liječnike. 
Autoricama još jednom čestitam na trudu i pok-
lonu stručnoj zajednici.

Prof. prim. dr. sc. med. dr. sc. hum. 
Dubravko Habek, dr. med.
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 PREDGOVOR

Knjiga Fizioterapija u perinatologiji daje nov, 
precizan, sistematičan i vrlo opsežan pristup iz-
razito čestim ali i često zanemarivanim prob-
lemima u trudnoći. U kliničkoj praksi često se 
susrećemo s dvije skupine trudnica. Prve svoju 
trudnoću doživljavaju kao bolest, a ne kao nor-
malno, fiziološko stanje; dok druge ignoriraju 
neka od patoloških stanja pod izlikom da se radi 
o nečemu što je „normalno u trudnoći“. I jedna 
i druga skupina predstavljaju dijagnostičko ter-
apijski problem i izazov a ova knjiga kroz svoja 
poglavlja, odgovara i daje svima zainteresiranim 
odgovore i savjet što i kako činiti. Za početak, 
detaljno su pojašnjene prilagodbe vježbanju u 
trudnoći te same vježbe i vježbanje u trudnoći. 
U tome dijelu, jasno i koncizno prikazana su 
sva moderna znanja i pristup namijenjeni svim 
skupinama zainteresiranih medicinskih djelat-
nika kojima je i namijenjeno ovo djelo. Nakon 
toga slijede specifična stanja i pristup istima ti-
jekom trudnoće gdje su pojašnjeni postupci ko-
jima se njihov utjecaj u trudnoći i na trudnoću 
može staviti pod očekivane, i „sigurne“ okvire. 
Knjiga je namijenjena ne samo za medicinsko 

osoblje koje je uključeno u sam proces fizioter-
apije tijekom trudnoće, nego i sve one koji se 
bave općenito perinatalnom skrbi a to su od 
specijalista ginekologije i opstetricije te primalja 
i oni koji se bave medicinskom skrbi općenito 
dakle liječnika opće medicine i drugog medicin-
skog osoblja općenito.

Vrijednost knjiga je velika i multidisciplinarna, a 
ujedno predstavlja i jedinu literaturu takve vrste 
na hrvatskom jeziku.

Iza knjige stoji golemi trud autorica, ista čini 
skup stručnog, znanstvenog i empirijskog 
znanja, dakle onog vlastitog, koje je ovako 
sazdano i koje svojim nastankom obogaćue hr-
vatsku stručno-znanstvenu literaturu jednim iz-
vrsnim i jedinstvenim djelom.

Prof. dr. sc. Ratko Matijević, dr. med., 
subspecijalist fetalne medicine i opstetricije
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